

1.1 මතය

සීමාසහිත ලංකා විදුලිබල (පුද්ගලික) සමාගමේ (“සමාගම”) 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ ලාභ හා අලාභ ප්‍රකාශනය, විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන සහ සමාගමේ සහ එහි පරිපාලිත සමාගම්වල (සමූහයේ) ඒකාබද්ධ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ. මෙම විගණනය සඳහා ප්‍රසිද්ධ වෘත්තීයෙහි යෙදී සිටින වරලත් ගණකාධිකාරී සමාගමක සහය මා ලබා ගන්නා ලදී.

සමාගමේ සහ සමූහයේ 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය කාර්යසාධනය හා මුදල් ප්‍රවාහ සත්‍ය හා සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කර ඇති බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 මතය සඳහා පදනම

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතිවලට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර.) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිති යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ තත්ත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාර්ශවයන්ගේ වගකීම

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, සමාගම අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරීත්වය සමාගම ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

සමාගමේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, සමූහයේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි සමූහය විසින් ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය කෙරේ.

1.4 විගණන විෂය පථය

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණකගේ වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතික වීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයන් ඇතිවිය හැකි අතර, මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි බලපෑමක් විය හැකි බව අපේක්ෂා කෙරේ.

මා විසින් වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය කරන ලදී. තවද,

- වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයන්ගේ අවදානම් හඳුනාගැනීමේදී හා තක්සේරු කිරීමේදී අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීමෙන් වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවන්නාවූ අවදානම් මඟහරවා ගැනීමට, ප්‍රමාණවත් සහ සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබාගැනීම මාගේ මතයට පදනම් වේ. වරදක් නිසා සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවක් හේතුවෙන් සිදුකරන ලද ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශයක් හඳුනා නොගැනීම මගින් සිදුවන්නාවූ බලපෑම ප්‍රබල වන අතර, දුස්සන්ධානය, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීම, වේතනාන්විත මඟහැරීම හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟහැරීම වංචාවක් ඇතිවීමට හේතුවේ.
- අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස සමූහයේ අභ්‍යන්තර පාලනය සම්බන්ධයෙන් අවබෝධයක් ලබා ගන්නා ලද නමුත්, අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමට අදහස් නොකරයි.
- කළමනාකරණය විසින් අනුගමනය කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය සහ යොදා ගන්නා ලද ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල හා සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම්වල සාධාරණත්වය ඇගයීම.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සමූහයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම්වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව් කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතු වේ. මාගේ නිගමනයන් විගණකගේ වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබා ගන්නා ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම් වේ. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් විය හැකිය.
- හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණ අයුරින් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතුළත් බව ඇගයීම.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ සමාගමේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති,

පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;

- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ සමාගමේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව සමාගම ක්‍රියා කර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව සමාගම කටයුතු කර ඇති බව,
- සමාගමේ සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන

-----

1.5.1 ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්ති

-----

පහත සඳහන් නිරීක්ෂණය කරනු ලැබේ

විගණන නිරීක්ෂණය

-----

ප්‍රධාන කාර්යාලය හා එහි ශාඛා කාර්යාල විසින් තොග ප්‍රතිපාදනය සම්බන්ධයෙන් වෙනස් වෙනස් ප්‍රතිපත්ති අනුගමනය කර තිබුණි.

කළමනාකරණයේ අදහස් දැක්වීම

-----

සියලුම ශාඛා කාර්යාල විසින් එකම ප්‍රතිපත්තියක් අනුගමනය කරනු ලබන අතර කාලසීමාව පදනම්කොට ගෙන ප්‍රතිපාදන සලසනු ලැබේ. ප්‍රධාන කාර්යාලය විසින් ප්‍රතිපාදන සැලසීමේදී තොගයේ කාලසීමාව මෙන්ම ඒ පිළිබඳව තාක්ෂණික විශේෂඥයින්ගේ උපදෙස්ද සැලකිල්ලට භාජනය කරනු ලැබේ.

නිර්දේශය

-----

ප්‍රධාන කාර්යාලය හා ශාඛා කාර්යාල විසින් තොග සම්බන්ධයෙන් අනුගමනය කරනු ලබන වාර්තමාන ප්‍රතිපාදන යාන්ත්‍රණය පිළිබඳව සමාගම විසින් සමාලෝචනය කරනු ලැබිය යුතුය. කිසියම් හානිකරණ අවශ්‍යතාවක් හඳුනාගැනීම පිණිස මෙම සමාලෝචනය මත පදනම්ව විධිමත් සහ සංගත ප්‍රතිපත්තියක් නිශ්චය කළ යුතුය.

1.6 ලැබිය යුතු සහ ගෙවිය යුතු ගිණුම්

1.6.1 ලැබිය යුතු

පහත සඳහන් නිරීක්ෂණය කරනු ලැබේ.

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකරණයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>2018 මූල්‍ය වර්ෂය සඳහා ලැබිය යුතු කුලී ආදායම ලෙස රු.5,457,292 ක් සමාගම විසින් හඳුනාගෙන ඇති අතර සමාගමට අයත් දේපළක් ඇත්තේ ලෙකෝ මීටරින් (පුද්ගලික) සමාගම විසින් භුක්තිවිඳීමට අදාළව 2018 දෙසැම්බර් 31 දින වන විට එම සමාගමෙන් ලැබිය යුතුව තිබූ මුළු ශේෂය රු.18,645,748 ක් වී තිබුණි. කෙසේ වෙතත්, සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ දී මෙන්ම පූර්ව වර්ෂයේදීද කිසිදු අයකිරීමක් සිදුකර නොතිබුණි.</p>	<p>ගොඩනැගිලි දෙක සඳහා නව තක්සේරු වාර්තාව ලැබුණ පසු නීති අංශයේ සහාය ඇතිව නව බදු ගිවිසුමක් සකස් කරනු ලැබේ. ගිවිසුම අත්සන් කිරීමෙන් අනතුරුව හිඟහිටි කුලී මුදල් අයකර ගැනීමට පියවර ගනු ලැබේ.</p>	<p>සමාගම විසින් ඇත්තේ ලෙකෝ මීටරින් (පුද්ගලික) සමාගම සමඟ විධිමත් ගිවිසුමකට එළඹිය යුතු වන අතර හිඟ මුදල් අයකර ගැනීමට කටයුතු කරනු ලැබිය යුතුය.</p>

1.7 තොරතුරු තාක්ෂණ (IT) පොදු පාලන ක්‍රම

පහත සඳහන් නිරීක්ෂණය කරනු ලැබේ.

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකරණයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>(අ) තොරතුරු තාක්ෂණය සම්බන්ධයෙන් වන කෙටිකාලීන සහ දිගු කාලීන සමස්ත සැලසුම් පැහැදිලි කිරීම සඳහා තොරතුරු තාක්ෂණ ක්‍රමෝපායක් සමාගම සතුව නොමැත.</p>	<p>ලෙකෝ තොරතුරු තාක්ෂණ සම්බන්ධයෙන් වන ප්‍රධාන සැලසුම් සකස් කිරීමේ කටයුතු සිදුවෙමින් පවතී.</p>	<p>ජ්‍යෙෂ්ඨ කළමනාකරණයේ සමාලෝචනය සහ අනුමැතිය මත ක්‍රියාත්මක වන දේශීය ව්‍යාපාරික අවශ්‍යතා ඉටුකිරීම සම්බන්ධයෙන් තොරතුරු තාක්ෂණය විසින් අනුගමනය කළ යුතු ක්‍රමෝපා සැලසුම් ආයතනය විසින් ස්ථාපිත කළ යුතුය.</p>
<p>(ආ) PRONTO XI සහ BILLING පද්ධතිවල සාමාන්‍ය සහ විශිෂ්ට පරිශීලකයින් සම්බන්ධයෙන් විධිමත් කාලීන පරිශීලක ප්‍රවේශ අධීක්ෂණයක් සමාගම විසින් සිදුකරනු නොලැබේ.</p>	<p>ව්‍යාජ ලෙස සකස් කරන ලද/ හෝ මියගිය සේවකයින්ගේ පරිශීලක හැඳුනුම්පත් භාවිතය පිළිබඳ සමාලෝචනය කරනු ලබන අතර ඒවා කඩිනමින්</p>	<p>නීති විරෝධී කටයුත්තක් සිදු නොකරන බවට තහවුරු කරගැනීම පිණිස අභ්‍යන්තර (හෝ බාහිර) තොරතුරු තාක්ෂණ විගණන කණ්ඩායමක් විසින් ප්‍රභල පරිශීලකයින්ගේ හැඳුනුම්පත්</p>

ක්‍රියාවිරහිත කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ.

අංකවලට ප්‍රවේශවී ඔවුන් විසින් සිදුකරන ලද සියලුම කටයුතු සමාලෝචනය කළ යුතුය. තවද, පරිශීලකයින්ගේ රැකියා භූමිකා කාර්යයන්ට අදාළව පරිශීලක ප්‍රවේශ අයිතියේ නිරවද්‍යතාවය සහ උචිතභාවය තහවුරු කරනු පිණිස වරින්වර සමාලෝචනය සිදුකරන ලෙස නිර්දේශ කරනු ලැබේ.

(ඇ) නව සම්බන්ධතා ආරම්භ කරන දිනය BILLING පද්ධතියේ ඕනෑම දිනයකට පසුදාතම කළ හැකිය.

නව සබඳතා මාර්ග ගත ක්‍රමයට දෙනු නොලැබේ. එමනිසා මෙම අවශ්‍යතා ඉටු කිරීම සඳහා වන ප්‍රතිපාදන පද්ධතිය තුළ සලසා ඇත.

සම්බන්ධතා ආරම්භ කරනු ලබන දිනය පසුදාතම කිරීම වලකනු පිණිස කළමනාකරණය විසින් BILLING පද්ධතිය වැඩිදියුණු කළ යුතුය.

**2 මෙහෙයුම් සමාලෝචනය**

**2.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා**

පහත සඳහන් නිරීක්ෂණකරනු ලැබේ.

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකරණයේ අදහස් නිර්දේශය දැක්වීම

(අ) ලෙකෝ සමාගම එහි ප්‍රධාන කාර්යාල ගොඩනැගිල්ල ඉදිකිරීම සඳහා 2002 වර්ෂයේදී නාරාහේන්පිට ප්‍රදේශයෙන් ඉඩමක් මිලදී ගෙන ඇත. මිලදීගත් දින සිටම නිශ්කාර්යව පවතින මෙම ඉඩමට ආරක්ෂාව සැලසීම වෙනුවෙන් සමාගම විසින් සැලකිය යුතු පිරිවැයක් දරනු ලබයි.

ප්‍රධාන කාර්යාල ව්‍යාපෘතියේ උපදේශන කටයුතු මොරටුව විශ්වවිද්‍යාලයේ ගෘහ නිර්මාණ අධ්‍යයන අංශයට පවරා ඇත. සැලසුම් මේ වන විට සකස් කරනු ලැබ ඇති අතර ගොඩනැගිලි ලේඛන සකස් කරමින් තිබේ.

තවදුරටත් ප්‍රමාද නොවී රජයේ ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශවලට අනුකූලව ගොඩනැගිල්ලක් ඉදිකිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

ලෙකෝ සමාගම සතුව නාරාහේන්පිට ප්‍රදේශයේ ඉඩමක් පැවතියද, එහි මෙහෙයුම් කටයුතු තවදුරටත් කොළඹ 03, ගාලු පාර, අංක 411 දරන ස්ථානයේ පිහිටි ඊ.එච්. කුරේ ගොඩනැගිල්ලේ පවත්වාගෙන යනු ලබන අතර සියලු බදු සහිතව එහි මාසික කුලිය රු.3,543,040 ක් වේ.

අමාත්‍ය මණ්ඩලය විසින් අනුමත කරනු ලබන ප්‍රසම්පාදන කමිටුවක් පත්කිරීම සඳහා සියලු ලියකියවිලි රේඛීය අමාත්‍යාංශය වෙත යොමුකර ඇත.

(ආ) වර්ෂ 04 කට පෙර ඇත්තේ ලෙකෝ (පුද්ගලික) සමාගමේ සිදුකරන ලද රු.මිලියන 47.1 කට අදාළව කොටස් සහතික සහ කොටස් වෙන්කිරීම් තවදුරටත් පවතී.

ඇත්තේ මීටරින් සමාගමේ කොටස් හිමිකාරීත්වයෙන් 10% ක් කොටස් ප්‍රාග්ධනය සඳහා වන අතර 20% ක් කාර්ය ක්‍රියාවලියෙහි පවතින තාක්ෂණික දැනුම සඳහා වේ. එමනිසා එය ඇගයීමෙන් පසුව හඳුනාගත යුතුය.

ලෙකෝ (පුද්ගලික) සමාගම සමඟ පවතින යම් ආරවුල් සම්බන්ධයෙන් සමාගම විසින් සාකච්ඡා කොට විසඳීමකට පැමිණිය යුතු අතර හැකි තාක් ඉක්මනින් මෙම ආයෝජනය සම්බන්ධයෙන් කොටස් වෙන්කිරීමට වගබලාගත යුතුය.

(ඇ) ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලය සහ ලංකා විදුලිබල (පුද්ගලික) සමාගම අතර විදුලිය මිලදී ගැනීමට අදාළව විධිමත් ගිවිසුමක් නොපවතී.

මේ සම්බන්ධයෙන් ලෙකෝ සමාගමේ සහ ලංකා විදුලිබල මණ්ඩලයේ අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල අතර මූලික සාකච්ඡා පවත්වන ලදී. කෙසේ වෙතත්, ශ්‍රී ලංකා මහජන උපයෝගිතා කොමිෂන් සභාව විසින් විදුලිබල වෙළඳ ගිවිසුමකට අදාළව මාර්ගෝපදේශ සකස් කරන තුරු මෙම සාකච්ඡාව පවත්වනු ලැබේ.

දෙපාර්ශවය අතර ඇතිවිය හැකි ගැටුම් වැළැක්වීම සඳහා තවදුරටත් ප්‍රමාද නොවී විධිමත් විදුලි මිලදීගැනීමේ ගිවිසුමක් සකස් කළ යුතුය.

(ඈ) ලංකා බ්‍රෝඩ්බැන්ඩ් (පුද්ගලික) සමාගමේ සාමාන්‍ය කොටස්වල සිදුකරන ලද රු.මිලියන 5 ක ආයෝජනය සම්බන්ධයෙන් කොටස් සහතික ඉදිරිපත් කිරීමට සමාගම අසමත් වී තිබුණි. කෙසේ වෙතත්, මෙම මුදල 2017 දෙසැම්බර් 31 දිනට වන මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල මුළුමනින්ම භානිකරණය කර තිබුණි.

මෙම මුළු ආයෝජන මුදල වූ රු.මිලියන 20.0 අයකර ගැනීම සඳහා නීතිපතිගේ උපදෙස් විමසීමට කටයුතු කර ඇත.

නීතිපතිගේ තීරණ ලැබුණ පසු එම මුදල අයකර ගැනීම සඳහා සමාගම කටයුතු කළ යුතුය.

2.2 මානව සම්පත් කළමනාකරණය

-----  
පහත සඳහන් නිරීක්ෂණය කරනු ලැබේ.

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකරණයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

-----

-----

-----

අංග සම්පූර්ණ පාලන සහ පරිපාලන ක්‍රියාපටිපාටි අත්පොතක් සමූහය තුළ නොමැත.

සමාගමේ සහ රජයේ වක්‍රලේඛ සැලකිල්ලට භාජනය කරමින් අත්පොතක් සම්පාදනය කිරීම සඳහා සමාගම SLIDA ආයතනය සමඟ කටයුතු ආරම්භ කර ඇත.

අසමූහය විසින් ලිඛිත සම්මත පාලන සහ පරිපාලන ක්‍රියාපටිපාටි සකස් කොට පවත්වාගෙන යා යුතුය. අත්පොත සම්පාදනය කිරීමෙන් අනතුරුව එය අවබෝධ කරගැනීමට සහ අනුගමනය කිරීමට අවශ්‍යවන මට්ටමක පුහුණුවක් කාර්ය මණ්ඩලය සඳහා ලබා දිය යුතුය.

3 ගිණුම් කටයුතුභාවය සහ යහපාලනය

3.1 වාර්ෂික වාර්තාව

පහත සඳහන් නිර්දේශය කරනු ලැබේ.

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකරණයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>2016 සහ 2017 වර්ෂවලට අදාළ වාර්ෂික වාර්තා පාර්ලිමේන්තුවේ සභාගත කර නොතිබුණි.</p>	<p>2016 වර්ෂයේ වාර්ෂික වාර්තා ලිපි අමාත්‍යාංශය මගින් අමාත්‍ය මණ්ඩල අනුමැතිය සඳහා ඉදිරිපත් කරන ලදී.</p> <p>වාර්ෂික වාර්තාවේ ඉංග්‍රීසි පිටපතක් මේ වන විට ඵල කර ඇත. කෙසේ වෙතත්, මෙම ලිපි සිංහල හා දෙමළ භාෂාවලට පරිවර්තනය කිරීම සඳහා සම්පත් නොමැති වීම හේතුවෙන් මෙම වාර්තා අමාත්‍ය මණ්ඩල අනුමැතිය සඳහා ඉදිරිපත් කිරීම මෙන්ම පාර්ලිමේන්තුවේ සභාගත කිරීම සම්බන්ධයෙන් සැලකිය යුතු තරමේ ප්‍රමාද සිදුවී ඇත.</p>	<p>තවදුරටත් ප්‍රමාද නොවී රාජ්‍ය ව්‍යාපාර චක්‍රලේඛවලට අනුකූලව වාර්ෂික වාර්තා සභාගත කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.</p>

3.2 වාර්ෂික ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම

පහත සඳහන් නිර්දේශය කරනු ලැබේ.

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකරණයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>සමාලෝචිත වර්ෂය සඳහා වන ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම පිළිබඳ ප්‍රගති සමාලෝචනය අනුව කාර්යයන් 16 කට අදාළව භෞතික ප්‍රගතිය සියයට 5 සිට සියයට 50 අතර පරාසයක පැවතුණි.</p>	<p>ප්‍රගතිය සඳහන් කර ඇත.</p>	<p>කටයුතු ප්‍රමාදවීම සඳහා බලපාන හේතූන් සහ ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම ක්‍රියාත්මක කිරීම පිළිබඳ වගකීම් දරන පාර්ශවයේ කටයුතු පිළිබඳව සමාගම වරින් වර සමාලෝචනය කළ යුතුය.</p>

